
1 
 

ΟΔΗΓΙΕΣ 1ης ΥΠΕ ΑΤΤΙΚΗΣ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗ ETOIMOTHTA ΤΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ 

ΥΓΕΙΑΣ, ΕΝΟΨΕΙ ΥΨΗΛΩΝ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΩΝ 

 

1. Παρατεταμένο κύμα υψηλών θερμοκρασιών αναμένεται να επηρεάσει τη χώρα μας ενό-

ψει θέρους, σύμφωνα με το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών.  

 

2. Με σκοπό την έγκαιρη προετοιμασία και με την ανάπτυξη επιπέδων ετοιμότητας των 

Μονάδων μας ιδίως σε περιπτώσεις ενδεχόμενης παροχής συνδρομής σε περιστατικά τα 

οποία πιθανόν να προκύψουν συνεπεία καύσωνα ή ενδεχόμενης έκρηξης πυρκαγιάς 

παρακαλούμε όπως οι Μονάδες μας τελούν καθόλη την διάρκεια του τρέχοντος μηνός του 

Ιουλίου &  του Αυγούστου 2024 σε αυξημένη ετοιμότητα. 

 

3. Στο πλαίσιο αυτό υπενθυμίζονται κατωτέρω τα επίπεδα ετοιμότητας / ανάλυση επιπέδου: 

 

     α.  ΛΕΥΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ                      Συνήθης λειτουργία 

     β.  ΠΡΑΣΙΝΟ ΕΠΙΠΕΔΟ                      Πρόσκληση των on call εφημερευόντων στις θέσεις τους 

     γ.  ΚΙΤΡΙΝΟ ΕΠΙΠΕΔΟ                      Πρόσκληση των on call εφημερευόντων στις θέσεις τους,  

Σύγκληση Επιτροπής Έκτακτης Ανάγκης. 

     δ.  ΚΟΚΚΙΝΟ ΕΠΙΠΕΔΟ                      Πλήρης κάλυψη των Διευθύνσεων και Τμημάτων για ετοιμότητα. 

Ενεργοποίηση του Σχεδίου Ανάγκης. 

 Για τα Νοσοκομεία, ως Υπεύθυνος ενεργοποίησης Επιπέδων ορίζεται ο Διοικητής του 

Νοσοκομείου (σε περίπτωση απουσίας ο Αναπληρωτής του), υποβοηθούμενος από τον 

Αναπληρωτή Διοικητή. 

 

 Για τις Δομές ΠΦΥ ως Υπεύθυνος ενεργοποίησης Επιπέδων ορίζεται ο Επιστημονικά 

Υπεύθυνος του Κέντρου Υγείας (σε περίπτωση απουσίας ο Αναπληρωτής του).  
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 Η Υ.ΠΕ., θα τελεί σε καθημερινή βάση σε απευθείας επικοινωνία με ΕΚΑΒ/ΚΕΠΥ και σε 

περίπτωση ενεργοποίησης (ενδιάμεσης) Κρίσιμης Φάσης θα ορίσει σύνδεσμο επικοινωνίας 

– ενημέρωσης μεταξύ των Υπηρεσιών της και του ΕΚΑΒ/ΚΕΠΥ για άμεση διάχυση της 

πληροφορίας. 

 

 Οι Κ.κ. Προϊστάμενοι  Διευθύνσεων Νοσοκομείων και οι Προϊστάμενοι Τμημάτων να 

μεριμνούν σε καθημερινή βάση για την ετοιμότητα του προσωπικού τους. 

 Οι Κ.κ. Επιστημονικά Υπεύθυνοι των Κέντρων Υγείας να μεριμνούν σε καθημερινή βάση 

για την ετοιμότητα του προσωπικού τους  για την παροχή Πρώτων (Α’) Βοηθειών. 

 

4. α) Ειδικότερα τα Νοσοκομεία τα οποία διαθέτουν Κλινικές Πλαστικής Χειρουργικής και 

Μονάδες Εγκαυμάτων να τελούν σε ύψιστη ετοιμότητα προκειμένου σε συντρέχουσα 

περίπτωση να υπάρξει επάρκεια μέσων και ανθρωπίνων πόρων, υποστήριξη – αντιμετώπιση 

επειγόντων περιστατικών και ολοκληρωμένη Παροχή Υπηρεσιών  (προς τούτο δύνανται να 

εκδώσουν εξειδικευμένες οδηγίες για τις Επιμέρους  Μονάδες τους). 

 

β) Τα Κέντρα Υγείας και ειδικότερα οι Μονάδες εκείνες οι οποίες γειτνιάζουν με δασικές      

περιοχές ή / και περιοχές στις οποίες κατά το παρελθόν υπήρξε έκρηξη μεγάλων πυρκαγιών    

(Ενδεικτικά: Κ.Υ. Αχαρνών, Αγίου Στεφάνου, Βύρωνα, Ηλιούπολης, Καπανδριτίου, Ν.   Μάκρης, 

Ραφήνας, Σπάτων)   να τελούν σε αυξημένη ετοιμότητα προκειμένου εάν παραστεί   ανάγκη 

να αποτελέσουν βάση για παροχή προ νοσοκομειακής φροντίδας.  

 

- Προς τούτο να διαθέτουν επάρκεια ιατροφαρμακευτικού υλικού (ιδίως φιάλες   

οξυγόνου, μάσκες, φορητούς νεφελοποιητές οξυγόνου, αλοιφές και κρέμες  αναπλαστικές, 

τολύπια βάμβακος και γάζες κ.τ.ό) αναφέροντας τυχόν ελλείψεις  

προκειμένου να εφοδιαστούν από την παρ΄ ημίν αρμόδια Διεύθυνση,  Γραφείο Στρατηγικού 

Σχεδιασμού, Κος Χρ. ΚΟΝΤΟΣ, τηλ. 2132010483,e-mail:  gss-1ype@1dype.gov.gr. 



3 
 

  

5. Να διενεργηθεί τεχνικός ελέγχος σε όλες τις εγκαταστάσεις που ενδέχεται να πληγούν (ό-

πως εγκαταστάσεις τροφοδοσίας ηλεκτρικού ρεύματος και έλεγχος Η/Ζ), προς διασφάλιση 

της απρόσκοπτης λειτουργίας της Μονάδας ευθύνης σας. 

 

 

 Ειδικότερα, η Τεχνική Υπηρεσία (για τα Νοσοκομεία) καθώς και Τεχνικός Ασφαλείας, της 

ΕΤΥ/ΥΠΕ για τα Κέντρα Υγείας, παραγγέλλονται – ιδίως- τα εξής: 

 

 Την παρακολούθηση της λειτουργικότητας των κτηριακών και ηλεκτρομηχανο-

λογικών εγκαταστάσεων των Μονάδων. 

 Του ελέγχου της ομαλής λειτουργίας των εγκαταστάσεων παροχής αερίων (ια-

τρικών), καθώς και της καλής λειτουργίας των τεχνολογικών εγκαταστάσεων 

 Την συντήρηση και επιβεβαιωμένη καλή λειτουργία των γεννητριών, με σκοπό 

την εξασφάλιση της διαρκούς παροχής ηλεκτρικής ενέργειας  και ιδιαίτερα των 

κλιματιστικών μονάδων. 

-Σε περίπτωση που διατίθενται στη Μονάδα ευθύνης σας ανεμιστήρες να τεθούν 

προς διάθεση για χρήση, όπου κρίνεται απαραίτητο. 

 Τον επιμερισμό και καταμερισμό συγκεκριμένων εργασιακών καθηκόντων από 

τους Προϊστάμενους Τ.Υ., στους υφιστάμενους τους, καθώς και τον ορισμό Τε-

χνικού Ασφαλείας, (ονοματεπώνυμο, Τ/φ, σε Ειδικό Πίνακα Πληροφοριών Άμε-

σης Ανάγκης) για την περίπτωση που θα χρειαστεί άμεση επισκευαστική παρέμ-

βαση, καθ’ όλη τη διάρκεια του 24ωρου. 

 

6. Στην Κεντρική Υπηρεσία της 1ης Υ.ΠΕ. ορίζεται Υπεύθυνος  για την αντιμετώπιση κάθε επεί-

γουσας ανάγκης, σχετιζόμενης με κτιριακές υποδομές, προσβασιμότητα, ηλεκτροδότηση, 

θέρμανση και λοιπών τεχνικών υποδομών στις Δημόσιες Δομές ΠΦΥ αρμοδιότητας 1ης ΥΠΕ. 
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(Κος Η. Αθανασίου (6937146925), για αναζήτηση τεχνικής βοήθειας με αναπληρωτή του τον 

Κο Δ. Ζέρβα (6980237659). 

 

7.  Σε κάθε περίπτωση επισημαίνεται, η υποχρέωση αναφοράς εκτάκτων περιστατικών 

απευθείας στην Υ.ΠΕ. και στο ΕΚΑΒ- ΚΕΠΥ, προκειμένου να επιτυγχάνεται η αμεσότητα 

αντίδρασης και ο συντονισμός ειδικά στη Διαχείριση Εκτάκτων Καταστάσεων.- 

 

Για οποιοδήποτε συμβάν, κρίσιμου ενδιαφέροντος, να αναφέρετε αμέσως στην Υπηρεσία 

μας: 

 

 Γραφείο Διοίκησης (τηλ. 2132010569,406,405) 

 Γραμματεία Κ.κ. Υποδιοικητριών (2132010595, Κα Μ. Οικονόμου) και (2132010591 

Κα Γ. Νταβώνη)  

 Γραφείο Στρατηγικού Σχεδιασμού (6973868201, Κα Κ. Τσιόβουλου ) 

 Διεύθυνση Προγραμματισμού & Ανάπτυξης  (2132010552, 6984514102- Κα Α. Μπα-

λασοπούλου) 

 Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας  (6945013447 – Κα Φ. Τολίκα) και (6944615371- Κα Π. 

Καράβη). 

 

 
 

 

                                                                                                             

 

  


